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F. 10 Jeer : yeerpeieefCele 

yees[& ÒeMveHeef$ekeÀe : cee®e& 2015  
JesU: 2 leeme                                 SketÀCe iegCe : 40 

 

met®evee: 

i. meJe& ÒeMve DeeJeM³ekeÀ Deensle.  

ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee JeeHej keÀjlee ³esCeej veener. 

 
 
1.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeMve mees[Jee :     [5] 
 
 i. 1, 4, 7, 10, ……..  ner DebkeÀieefCeleer Þes{er Deens efkebÀJee veener les þjJee. 
  
 ii. 1 les 25 mebK³ee efueefnuesu³ee keÀe[e&®³ee meb®eeletve SkeÀ keÀe[& keÀe{Ces ³ee ³ee¢ef®íkeÀ Òe³eesieemeeþer vecegvee DeJekeÀeMe efuene.  
 
 iii. pej 12x + 13y = 29 DeeefCe 13x + 12y = 21, lej x + y  ®eer efkebÀcele keÀe{e.    
  

 iv. SkeÀe ¬eÀefcekesÀmeeþer pej, 
n

n
S  = 

n +1
 efouesues Deens,lej S10 ®eer efkebÀcele þjJee. 

 
 v. x

2
 + 3x − 4 = 0 ³ee Jeie&meceerkeÀjCee®es SkeÀ cetU 1 Deens efkebÀJee veener les þjJee. 

 
 vi. pej x + y = 5 DeeefCe x = 3, lej y ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
 
2. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeMve mees[Jee :     [8] 

 i. Keeueerue Jeie&meceerkeÀjCe DeJe³eJe HeodOeleerves mees[Jee. 
  x

2
 – 7x + 12 = 0. 

 
 ii. Keeueerue DebkeÀieefCeleer Þes{erleerue t10 ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
  4, 9, 14, …….. 
  
 iii. pej A(2, 3) ne efyebot 5x + ay = 19 ³ee meceerkeÀjCee®³ee DeeuesKeeJej Demesue, lej a ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
 
 iv. SkeÀ HeÀemee ìekeÀuee Demelee Ieìvee A − He=<þYeeieeJej Deeuesueer mebK³ee efJe<ece mebK³ee Deens, lej vecegvee DeJekeÀeMe efuene Je 

Ieìvee A meb®eªHeele efuene. 
 
 v. SkeÀe JeejbJeejlee efJelejCeemeeþer ceO³e = 101 DeeefCe ceO³ekeÀ = 100, lej yenguekeÀ keÀe{e. 
  
 vi. pej kx

2
 – 7x + 5 = 0 ³ee Jeie&meceerkeÀjCee®es SkeÀ cetU 1 Deens, lej k ®eer efkebÀcele keÀe{e. 

 
3. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeMve mees[Jee :     [9] 

 i. SkeÀe Kes[îeeleerue, efJeefJeOe efHekeÀeKeeueerue #es$e Keeueer efouesues Deens. les Je=lleeuesKeeodJeejs oMe&Jee. 
 

efHekesÀ pJeejer ient Tme YeepeerHeeuee 

#es$e nskeÌìjceO³es 40 60 50 30 

 
 ii. pej oesve veeCeer HesÀkeÀueer, lej peemleerle peemle SkeÀ keÀeìe efceUC³ee®eer mebYeeJ³elee keÀe{e. 

 Q.P. SET CODE 

ÒeMve meb®e meebkesÀleebkeÀ 

A De
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 iii. Keeueerue SkeÀmeeceef³ekeÀ meceerkeÀjCes DeeuesKe HeodOeleer®ee GHe³eesie keÀªve mees[Jee.  
  x + y  = 7; 

 

  x – y  = 5. 
 
 iv. SkeÀe meYeeie=nele Keg®³ee¥®³ee 35 jebiee Deensle. Heefnu³ee jebiesle 20 Keg®³ee& Deensle. ogmeN³ee jebiesle 22 Keg®³ee& Deensle. 

eflemeN³ee jebiesle 24 Keg®³ee& Deensle. lej 22J³ee jebiesle efkeÀleer Keg®³ee& Deensle? 
 
 v. Keeueerue Jeie&meceerkeÀjCe HetCe& Jeie& HeodOeleerves mees[Jee. 
  x

2 + 11x + 24 = 0 
   
4. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee :     [8] 

 i. DebkeÀeb®eer HegvejeJe=lleer ve keÀjlee 0, 1, 2, 3, 4, 5 ³ee DebkeÀebHeemetve oesve DebkeÀer mebK³ee le³eej kesÀu³ee Deensle. 

  P ner Ieìvee : le³eej kesÀuesueer mebK³ee mece mebK³ee Deens. 

  Q ner Ieìvee : le³eej kesÀuesueer mebK³ee 50 Hes#ee ceesþer Deens. 

  R ner Ieìvee : le³eej kesÀuesueer mebK³ee 3 ves Yeeie peeCeejer Deens.  

  lej vecegvee DeJekeÀeMe S, lemes®e Ieìvee P, Q, R meb®eªHeele efuene.  
 
 ii. Keeueerue JeejbJeejlee efJelejCeeceO³es 300 ©iCeeb®eer Je³es (Je<ee&ceO³es) DeeefCe SkeÀe oJeeKeev³eele ojjespe GHe®eej IesCeeN³ee 

©iCeeb®eer mebK³ee efoueer Deens. 
 

Je³e (Je<ee¥ceO³es) 10−20 20−30 30−40 40−50 50−60 60−70 

©iCeeb®eer mebK³ee 60 42 55 70 53 20 

 
  l³eeJeªve ©iCeeb®³ee Je³eeb®es ceO³ekeÀ keÀe{e.  
 
 iii. pej α + β = 5 DeeefCe α3 + β3

 = 35, lej p³ee Jeie&meceerkeÀjCee®eer cegUs α DeeefCe β Deensle Demes Jeie&meceerkeÀjCe le³eej 
keÀje. 

 
5. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee :     [10]  
 i. yeeyetYeeF¥veer ` 4,000 Je l³eeJejerue ` 500 J³eepee®eer HejleHesÀ[ 10 nHeÌl³eeble keÀjC³ee®es keÀyetue kesÀues. Òel³eskeÀ nHlee 

DeeOeer®³ee nHeÌl³eeHes#ee ` 10 veer keÀceer Demeu³eeme Heefnu³ee Je MesJeì®³ee nHl³ee®eer jkeÌkeÀce efkeÀleer? 
 
 ii. veeìkeÀe®³ee eflekeÀerì efJe¬eÀer®³ee Heefnu³ee efoJeMeer SketÀCe 35 efleefkeÀìs efJekeÀueer iesueer. pej efleefkeÀìe®es oj ` 20 Je ` 40 Òeefle 

efleefkeÀì Demeleerue DeeefCe SketÀCe jkeÌkeÀce ` 900 pecee Peeueer Demesue, lej Òel³eskeÀ oje®eer SketÀCe efkeÀleer efleefkeÀìs efJekeÀueer 
iesueer?  

 
 iii. 400 ceneefJeoîeeue³eerve efJeoîeeLeea p³ee Jesieeves (efkeÀceer/leeme) iee[er ®eeueJeleele l³ee®es JeejbJeejlee efJelejCe Keeueer efoues Deens.  
 

Jesie (efkeÀceer/leeme) 20−30 30−40 40−50 50−60 60−70 

efJeoîeeLeea mebK³ee 6 80 156 98 60 

 
  l³eeJeªve Dee³eleeuesKe Je JeejbJeejlee yengYegpe keÀe{e. 


